
GRÆSE VANDVÆRK I/S 

Referat fra generalforsamlingen onsdag den 21. juni 2023 kl. 19  

Deltagere: 5 husstande udover bestyrelsen 

1. Valg af dirigent: Lars Petersen  
Referent: Jytte Hare 

2. Bestyrelsens beretning v/ Lars Anthon 
- Der har ikke været nogen ledningsbrud i 2022.  
- Ny lovgivning er på vej fra Folketinget. Formentlig vil der fremover være krav om 

inddragelse af større arealer omkring drikkevandsboringer, hvor sprøjtning af 
landbrugsafgrøder ikke vil være tilladt. Vi afventer information og udspil fra 
Frederikssund Kommune. 

- Ledningskortet er blevet digitaliseret. Firmaet qLER Aps, Middelfart, har været hyret 
ind for at hjælpe med at få løst denne opgave, og fremover besvares alle LER-
forespørgsler automatisk ved qLER. 

- Analyser af vandkvaliteten bliver mere og mere omfattende og er derfor en meget 
stor udgift for vandværket. Vi er som lille vandværk i gang med at ansøge om 
tilladelse til at reducere vores analyseprogram, hvilket vil reducere udgiften 
betydeligt, hvis det går igennem. 

- Opkrævninger for vandforbrug er nu overgået til Novafos, herunder rykkere m.v. 
Det har kostet et engangsbeløb på kr. 7.000 at starte op, og prisen er i øvrigt kr. 55 
pr. måler pr. år. Stor arbejdslettelse for kassereren. 

- Vandkvaliteten er ok. På Vandværkets hjemmeside er et link til Jupiter, hvor man 
kan finde alle analyseresultater. 

Beretningen blev godkendt. 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse v/ Claus Koefoed 
Regnskabet blev udleveret. Claus fremlagde regnskabet:  
- Vi har underskud på regnskabet, vi har brugt flere penge, end vi har fået ind – 

man har tydeligvis hen over efteråret 2022 ikke bare sparet på el, der er også 
blevet sparet på vandet. 

- Udgifterne til reparation og vedligehold er steget. El-udgiften steg hen over 
efteråret 2022 men er faldet igen. 

- Resultat: Vi gik ud af 2022 med et minus på kr. 35.701 
Regnskabet blev indstillet til godkendelse af revisor i maj 2023. 
Regnskabet blev godkendt. 



4. Behandling af indkomne forslag. 
Der var ikke indkommet nogen forslag. 

5. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse v/ Claus Koefoed 
Budgetforslag blev udleveret. Claus fremlagde budgetforslaget:  
- For at sikre os mod et fremtidigt underskud er prisen for abonnementet sat op 

fra de hidtidige kr. 250 pr. halvår til fremover kr. 400 pr. halvår. 
- Udgift til El er formentligt sat lidt højt, og udgift til reparation og vedligehold er 

ligeledes hævet. 
Generalforsamlingen godkendte budgetforslaget. 

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
Lars Anthon trak sig efter 37 år som formand fra Vandværkets bestyrelse, Agner 
Poulsen ligeledes. Claus Kofoed sagde tak for de mange års arbejde i og for 
Vandværket og overrakte en flaske god rom til hver af de herrer. 
Bestyrelsen nu: 
Claus Kofoed – valgt i 2021 
Pi Sylvester Harild – valgt i 2023 
Morten Thorslund – valgt i 2023 
Fremover udgøres bestyrelsen som tidligere af 3 medlemmer. Bestyrelsen 
konstituerer sig selv ved førstkommende møde. 
Suppleanter: 
Niels Nilausen og Rasmus Harild 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Revisor: Tina Borgmann 
Revisorsuppleant: Hanne Borgmann 

8. Evt. 
Der var ikke noget til dette punkt. 


